

На шаг ближе к Европе: в Украине появилась первая референс-клиника

24 ноября 2010 г. состоялась пресс-конференция, посвященная подписанию Соглашения о стратегическом партнерстве компанией «Philips» и ГУ «Научно-практический центр детской кардиологии и кардиохирургии» МЗ Украины.

Илья Емец, директор ГУ «Научно-практический центр детской кардиологии и кардиохирургии» МЗ Украины (далее — Центр), отметил значимость этого события как для развития Центра, так и медицины в Украине в целом.

«На сегодняшний день медицина шагнула так далеко, что стало невозможным выполнение операций одним лишь скальпелем. И только с применением высоких технологий можно добиться значительных результатов, как в лечении, так и в науке», — подчеркнул И. Емец.

Понятие референс-клиники появилось в мире не так давно. Это особый вид сотрудничества медицинской клиники и компании-производителя специализированного оборудования. Благодаря этому статусу Центр станет крупнейшим региональным учебным учреждением по вышению квалификации кардиологов, специалистов лучевой терапии, функциональной диагностики. Сотрудники получают возможность обучения в самых лучших зарубежных клиниках и госпиталях. А также Центр откроет двери для специалистов других стран, чтобы проводить информационные семинары, мастер-классы для пользователей оборудования одного из ведущих мировых производителей.

Заключение подобного договора также позволит существенно улучшить сервисное обслуживание, возрастет ответственность компании «Philips» за поставляемую медицинскую технику. Центр будет участвовать в совместных разработках новейшего оборудования и получит приоритетный доступ к тестированию нового программного обеспечения, разрабатываемого «Philips». В Украине это первое соглашение такого рода, что, безусловно, свидетельствует о высоком профессионализме сотрудников Центра.

В свой речи Райнек Шлатман, генеральный директор «Philips» в Украине, сообщил, что день заключения соглашения — особый день для компании и системы здравоохранения в целом. На сегодняшний день ГУ «Научно-практический центр детской кардиологии и кардиохирургии» МЗ Украины является единственным учреждением в Украине, которое способно проводить оперативные вмешательства в детской кардиологии на таком высоком уровне. Много лет оборудование компании помогает в работе врачей центра, и сегод-

ня она готова сделать следующий шаг в развитии такого сотрудничества. Получив статус референс-клиники, Центр вступает в когорту таких известных медицинских учреждений, как Университетский медицинский центр (Уtrecht, Голландия) <http://www.umj.com.ua/article/7815/ingibitor-kollesterolyz-v-kompleksnom-lechenii-delitya-polza-i-vid>, Немецкий кардиологический институт (Берлин, Германия), Клиника кардиохирургии (Карлсруэ, Германия), Больница фонда Ротшильда (Париж, Франция).

Сочетание взаимных уважения и доверия компании и Центра являются залогом настоящего партнерства. Сотрудникам Центра будет оказана глобальная поддержка, в том числе в защите авторских прав и прав интеллектуальной собственности.

вало развитию сотрудничества между Украиной и Нидерландами на уровне партнерства коммерческих и государственных структур. При этом приоритетным направлением деятельности является распространение современных знаний и технологий, которыми владеет Королевство Нидерланды, и применение их на территории Украины.

«Илья Емец и его сотрудники известны во всем мире как профессионалы высокого уровня. Это означает, что эффект данного соглашения будет выходить за пределы Украины и стран СНГ, и укрепит научно-образовательные связи Центра», — подчеркнул дипломат.

Он также выразил надежду, что подобное мероприятие привлечет внимание бизнес-элиты Украины к инвестированию в модернизацию технологий, знаний, ме-



Р. Шлатман отметил, что данное соглашение — прекрасный образец для всей медицинской общественности и должно послужить толчком в дальнейшем развитии здравоохранения. И, исходя из опыта в подобном партнерстве с клиниками и госпиталями других стран, можно прогнозировать повышение уровня научно-исследовательской деятельности в Украине.

Раиса Мостовенко, заместитель министра здравоохранения, поздравила И. Емца и сотрудников Центра с получением такого высокого статуса и выразила надежду, что количество медицинских учреждений с таким статусом будет увеличиваться.

В заключение с приветственным словом выступил Роберт ин ден Бош, советник, посольство Королевства Нидерланды в Украине. Он сообщил, что посольство Королевства Нидерланды всегда способство-

тодик, используемых в работе Центра, что даст возможность маленьким пациентам заниматься тем, чем и должны заниматься дети — играть и учиться.

После пресс-конференции И. Емец провел небольшую экскурсию по Центру, в ходе которой рассказал о его истории, основных направлениях работы. В отделении реанимации были продемонстрированы современные методики послеоперационного ухода и интенсивной терапии, без которых невозможно ведение больных кардиохирургического профиля, а эффективное выхаживание таких пациентов, в свою очередь, невозможно без применения современной аппаратуры.

В ближайшее время на страницах нашего издания читатели смогут детально ознакомиться с достижениями отечественной кардиохирургии.

Анна Городецкая, фото автора